Teste N.2 5 — Proposta de resolucao

1.

1.1. Opcao (D)
EF = (10,8,6) — (8,5,0) = (2,3,6)
EF:(x,y,z) = (8,5,0) + k(2,3,6),k € IR
P pertence areta EF se e s se:

3a =8+ 2k
(3a,a,—6) = (8,5,0) + k(2,3,6) 3 a=5+3k
—6 = 6k

3a=8-2
®{a=5—3

1.2.D =B+ FE + FG = (16,—4,10) + (-2, —3,—6) + (—6,—2,3) =
=(8,-9,7)

Calculos auxiliares
FE = (8,5,0) — (10,8,6) = (—2,—3,—6)
FG = (4,6,9) — (10,8,6) = (—6,—2,3)

Seja M o ponto médio de [BD]:
M<16+8 -4+ (—-9) 10+7)_< 13 17)

2 2 2 272
d=BD=(16—-8)2+(—4+9)2+ (10— 7)2 =
=V64+25+9 =
=98
_ /98 2 98 49
r=— re=—=—
2 4 2

A equacao reduzida da superficie esférica de diametro [BD] é:

( 12)2+< +13)2+< 17)2_49
x yTa 27%) T2

1.3. O plano [DBF] € o plano mediador do segmento de reta [EG]:
(x—8)2+(y—-532+z2=(x—-4)?+(y—6)*+ (z—9)?

©x?—16x+64+y>—10y+25+2z2 =x2—8x+16 +y?> — 12y + 36 + z?> — 18z + 81

& —-8x+2y+18z—-44=0

©—4x+y+9z-22=0
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2. Opcao (D)
Dg={x€R:—f(x) = 0A f(2x) # 0}
—f) 20 fx)<0ex<-2Vv0<x<4
fCx)=022x=—-2Vv2x=0V 2x=4ex=—-1Vx=0Vx=2
Dy =]-00,-2]U]0,2[ U]2,4]

3.
1 3
3.1.f(x)=—5|x—4|+6 g(x)=Z|x—4|
1
A(x, —Elx—4|+6), 0<x<4
Como 0 < x < 4, entao:

— -4l +6=—2(4-0)+6=—2+ +6=

=4+
Ax 4+3)
D(x, %Ix—4l), 0<x<4
Como 0 < x < 4, entéo:
Sx—4l=2-n=3-3x
D(x3-2x)
=45 (5-28) =33 +3x -
=|1+3x| =
—1+3x

AB =2(4—x)=8—2x
5 5
h(x)=(1+Zx)(8—2x)=8—2x+10x—5x2:

=—§x2+8x+8, 0<x<4

3.2. h é uma restricdo de uma fungao quadratica. Assim, 0 maximo de h sera a ordenada do vértice

da parabola que a representa.

8 5 /8\2 8 32 64 72
n(g)=-3x(3) +8xg+8=-Z+T+8=7

A . . . 8 P . .
O retangulo tem area maxima quando o ponto A tem abcissa s€eo valor da area maxima é

Zua
- u.a.
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3.3. h(x) > 14 /\0<x<4(:)—§x2+8x+8>14 A O<x<4

@—§x2+8x—6>0 A O<x<4

©-5x24+16x—12>0 A 0<x<4

Calculo auxiliar

—16 + /256 — 4 x (=5) x (—12) ~16 +V16
f—1 [ —
—10 ¥ -10
—-16+4
-10

ox=2 Vx=12

—5x?4+16x—12=0x =

e X =

—5x?4+16x—12>0 N 0<x<4e12<x<?2
C.S. =1]1,2;2(

4.
4.1. Opcao (B)
f(x) = k tem exatamente 3 solugdes se a reta y = k intersetar o grafico de f em 3 pontos, logo

k e]-3,3].

4.2. Opcao (C)
Sabemos que f nao é injetiva (f(4) = f(5)) e que 5 € maximo absoluto de f.
Sabemos ainda que D'y = [-13,5].
9:1(x) = f(2x) e D'y, = [-13,5]
9:(0) = =05g:(x) = ~05f(2x) e D'y, = -2, ]
9(x) = g,(x) =5 = —0,5f(2x) - & D'y = [-3,6]

Logo, apenas a afirmacao | é falsa.

4.3.
e Parax<1:
f(x)=a(x+1)?%+5
Como o ponto de coordenadas (—4, —13) pertence ao gréfico de f:
a(-4+1)2+5=-139%+5=-13©9%=-18=a = -2
flx)==-2(x+1)2+5
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e Paral<x<3:
fx)=mx+b
m=2=2=3
f(x)=3x+b
Como o ponto de coordenadas (1, —3) pertence ao gréfico de f:

3X1+4b=-3b=-6

f(x)=3x—-6
e Parax>3:f(x)=5
Assim:
—2(x+1)?+5 se x<1
flx) = 3x—6 se 1<x<3
5 se x >3

5.f(x)=(x—-2)2—-mx+1
4 ¢ D'; se e sb se f(x) =4 € uma equagdo impossivel.
f=4ex-22-mx+1=4x?—4x+4-—mx+1=4
ox?+(-4-mx+1=0
A equacéo acima € impossivel se e s6 se:
A<0e (—4—-m)?—4<016+8m+m?—-4<0
em?+8m+12<0

Calculo auxiliar

2 —8++v64 —4x12 —-8+4
m +8m+12=0m= > om= 5
om=—-6Vm=-2

v

m>+8m+12<0© -6<m< -2
C.S. =]-6,-2]

6.
6.1. P(a,—a? + 4a) Q(a,2a—8)
d(P,Q) = (a—a)?+ (2a—8+a%—4a)? =./(a®—2a—8)2 =

=|a®—-2a—-8| =

= |—a® + 2a + 8|
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6.2. PQ = |—a% + 2a + 8|

PO a2
=Pe_ |-a?+2a+8]

2 2
_2m|-a®+2a+8| _

= 21r
2

P ircunferéncia

mt|—a® +2a + 8| > 161 & |—a® + 2a + 8| > 16
©—a’+2a+8>16 Vv
©—a?+2a—-8>0 vV

Condicdo impossivel

mt|—a? + 2a + 8|

—a*+2a+8<-16

—a’+2a+24<0

Calculos auxiliares

—24+/4—4x8
. —a2+2a—8=04:>a=—2
—2++/-28

& a=——

-2
N
Equagio impossivel

v

—24\/F—AxX(—D)x24

—a’+2a+24=0a= -

—-2110
-2

S a=

Sa=—4 V. a=6

+

/_\

2%

y

6\— "

—a’+4+2a—-8>0V—-a?’+2a+24<0=a<-4Vva>6

Condigao impossivel
C.S.=]—o,—4[ U ]6,+[
O perimetro da circunferéncia de diametro [PQ] é

superior a 16m para a € |—o, —4[ U |6, + o[

. Opcao (C)
A1) =0 1+41+b+c=0 b+c=-2
{A(—1)=—4‘:’{—1+1—b+c=—4‘:’{c=b—4
{b +b—4=-2
=
N {Zb =2
b=1
{214
b=1
< {c = -3
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8. De acordo com o enunciado, sabe-se que, uma hora apés o instante t,, t, € [0,4], 0 niUmero de
bactérias presente no depdsito aumentou 10%, ou seja, para t, € [0, 4]:
N(ty + 1) = N(ty) + N(t,) x 0,10

© N(tg+ 1) = N(ty) x 1,10

& (to+1+4)2(tg +1—14) +96(ty + 1) + 260 = ((ty + 4)2(t, — 14) + 96ty + 260) x 1,10

& (ty +5)%(tog — 13) +96(ty + 1) + 260 = ((to + 4)?(tg — 14) + 96t, + 260) x 1,10

Usando a letra x como variavel independente e recorrendo as
capacidades gréficas da calculadora:

i) =(x+5)2*(x—13)+96(x +1) +260 e .
f(0)=((x + 4)?(x — 14) + 96x + 260) x 1,10

1(3,52;5,78)

Assim, t, = 3,52, logo o nimero de bactérias nesse instante
€, aproximadamente:

N(3,52) = (3,52 + 4)2(3,52 — 14) + 96 X 3,52 + 260 ~ 5,3

O numero de bactérias no instante t, €, aproximadamente,

i 4

5,3 milhoes de bactérias.
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